

Seznam zakázaných látek a metod pro rok 2014

Souhrn hlavních změn a vysvětlivky

Využití mezinárodních nechráněných názvů (INN)

Názvosloví některých látek na Seznamu bylo s pomocí Světové zdravotnické organizace aktualizováno na mezinárodně nechráněné názvy. Pro zjednodušení byl předcházející název zachován a žádná látka nebyla vypuštěna.

S1. Anabolické látky

Pro upřesnění a vyjasnění byly provedeny změny v definici „exogenní a endogenní“

Pro účely skupiny této sekce:

„exogenní“ se vztahuje k látce, kterou tělo normálně přirozeně neprodukuje.

„endogenní“ se vztahuje k látce, kterou tělo normálně přirozeně produkuje.

S2. Peptidové hormony, růstové faktory a příbuzné látky

Jsou zakázány uvolňující faktory, a tento fakt je objasněn v bodech S2.2, S2.3 a S2.4. Kromě toho další růstové faktory jsou vyjmenovány odděleně.

S5. Diuretika a ostatní maskovací látky

Vasopressin V2 (antagonisté) – vaptany byly přidány do podtřídy jako příklad

ZAKÁZANÉ METODY

M1. Manipulace s krví a krevními komponentami

Pro vědecké účely byl zaveden termín alogenní.

LÁTKY A METODY ZAKÁZANÉ PŘI SOUTĚŽI

S6. Stimulancia

Některé léky, které se metabolizují na amfetamin nebo methamfetamin byly reklasifikovány, protože vylepšené analytické metody dovolují identifikaci podávaného léku a odpovídajících metabolitů. MDMA a MDA jsou reklasifikovány, protože už nejsou tolik považovány za dopingovou látku. Cathinon a jeho analogy (např. mephedron, methedron, a-pyrrolidinovalerophenon) a trimetazidin byly přidány jako příklady, které odráží nárůst zneužívání léků.

LÁTKY ZAKÁZANÉ V URČITÝCH SPORTECH

P1. Alkohol

Pro upřesnění byly provedeny změny ve znění popisující hranici alkoholu v krvi.

Slovo letecký byl nahrazen výrazem letecké sporty a zkratka FITA byla nahrazena zkratkou WA.

P2. Beta-blokátory

Zkratka FITA byla nahrazena zkratkou WA

MONITOROVACÍ PROGRAM

Aby bylo možné odhalit potenciální způsoby zneužití, mitragynin byl přidán do skupiny narkotik Monitorovacího programu.

Zdroj www.antidoping.cz

Seznam zakázaných látek je uveden na stránkách ADV ČR <http://www.antidoping.cz/documents/svetovy-antidopingovy-kodex-2014-zakazane-latky-a-metody.pdf>

